



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВЛКСМ

№ 155 (4853). Пятница, 26 декабря 1952 г. Цена 20 коп.

## ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НЕСКОЛЬКО дней назад в печати был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Огромная роль принадлежит Советам в нашей стране. Составляя политическую основу СССР, они являются, как указывает товарищ Сталин, «непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс».

Успешно решая задачи дальнейшего развития экономического могущества нашей страны, неуклонно заботясь о росте материального благосостояния и культурного уровня трудящихся, Советы пользуются доверием и уважением всего советского народа. Им принадлежит ведущая роль в решении всех задач коммунистического строительства.

Выборы в нашей стране проводятся на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции

За послевоенные годы советский народ дважды выбирал своих депутатов в местные Советы и всякий раз выборы проходили в обстановке политического и трудового подъема народных масс, всякий раз демонстрировали любовь и преданность советских людей Коммунистической партии, великому Сталину.

Советское государство сильно поддержкой народных масс, их активным участием во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства. Именно поэтому советские люди рассматривают выборы, как свое кровное дело. Они посылают в Советы наиболее достойных своих дочерей и сыновей. В 1950 году в местные Советы жители нашей области избрали 17414 депутатов, среди них, примерно, одна треть — молодежь.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда КПСС и гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», народы нашей страны готовятся к выборам в местные Советы. С каждым днем все ярче разгорается борьба за досрочное выполнение нового пятилетнего плана, одного из главных этапов на пути перехода от социализма к коммунизму. Каждый день приносит вести о новых победах.

Выборы в местные Советы — важнейшая политическая кам-

пания. В подготовке и проведении их должны принять активное участие комсомольцы и молодежь.

Во время подготовки к предыдущей избирательной кампании хорошо была организована работа с избирателями на 14-м агитпункте Кагановичского района г. Свердловска. Этот агитпункт, которым руководит партийная организация завода «Пластмасс», не порывал связи с избирателями и после выборов. Агитаторы проводили с ними беседы, организовывали экскурсии, культпоходы в кинотеатры. На агитпункте установлены постоянные дежурства агитаторов, в его библиотеке всегда есть свежие газеты и журналы. Подготовлены выставки материалов о Великой Отечественной войне советского народа, Дне Сталинской Конституции, XIX съезде КПСС. Верными помощниками партийной организации в работе с избирателями выступают комсомольцы и молодые рабочие завода.

Так же, как этот агитпункт, вполне могут и должны работать и все другие.

Необходимо широко использовать опыт проведения предшествующих избирательных кампаний, отбирая и обобщая лучшее в нем.

Комсомольцы-агитаторы должны разъяснять избирателям материалы XIX съезда Коммунистической партии, работу товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», раскрывать преимущество советского государственного строя перед капиталистическим, права и обязанности граждан нашей Родины, рассказывать о борьбе советских людей за мир во всем мире.

Комсомольские активисты могут оказать большую помощь агитпункту: принять участие в работе лектория, художественной самодеятельности, составлении списков избирателей.

Но роль комсомольцев и молодежи в подготовке выборов этим не ограничивается. У себя в коллективе они могут выступить инициаторами проведения молодежных вечеров, организации спортивных соревнований, эстафет, агитпоходов, посвященных выборам.

Подготовка к выборам началась повсюду. Нет сомнения в том, что новая избирательная кампания вновь явится свидетельством морально-политического единства советских людей, их тесной сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

## Всесоюзный массовый лыжный кросс

С 4 января по 8 февраля проводится Всесоюзный массовый лыжный кросс. Основной задачей кросса является широкое привлечение комсомольцев и молодежи к занятиям лыжным спортом, организация массовой сдачи норм комплекса ГТО I и II ступени, улучшение работы лыжных секций коллективов физкультуры и повышение спортивно-технических достижений лыжников.

С 4 января по 1 февраля проводятся соревнования на лично-командное первенство предприятий, учреждений,

школ, учебных заведений, колхозов, совхозов и МТС между командами цехов, отделов, факультетов и т. д.

С 1 по 8 февраля организуются лично-командные соревнования коллективов физкультуры на первенство городов и районов.

Соревнования проводятся по дистанциям: для девушек 14—15 лет — 3 км., юнойшей этого же возраста — 3 км., женщин и девушек 16—18 лет — 3; 5; 8 км., мужчин и юнойшей 16—18 лет — 5; 10; 18 км.

## Ответы тов. Сталина И. В.

на вопросы дипломатического корреспондента „Нью-Йорк Таймс“ Джеймса Рестона, полученные 21 декабря 1952 г.

**ВОПРОС.** В момент наступления нового года и прихода новой администрации в Соединенных Штатах, придерживаетесь ли Вы еще своего убеждения о том, что Союз Советских Социалистических Республик и Соединенные Штаты могут в предстоящих годах жить мирно?

**ОТВЕТ.** Я продолжаю верить, что войны между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом нельзя считать неизбежной, что наши страны могут и впредь жить в мире.

**ВОПРОС.** Где, по Вашему мнению, источники современного международного напряжения?

**ОТВЕТ.** Везде и во всем, где только проявляются агрессивные действия политики «холодной войны», ведомой против Советского Союза.

**ВОПРОС.** Приветствовали ли бы Вы дипломатические переговоры с представителями новой администрации Эйзенхауэра для рассмотрения возможности встречи между Вами и генералом Эйзенхауэром по вопросу об ослаблении международного напряжения?

**ОТВЕТ.** Я отношусь к такому предложению положительно.

**ВОПРОС.** Будете ли Вы сотрудничать в каком-либо новом дипломатическом мероприятии, имеющем целью положить конец войне в Корее?

**ОТВЕТ.** Я согласен сотрудничать, так как СССР заинтересован в ликвидации войны в Корее.

## Выполняя великие предназначения партии

### По примеру свердловских железнодорожников

В ноябре молодые железнодорожники Свердловска выступили с ценным начинанием — они обязались выполнить пятилетний план досрочно. Узнав об этом, комсомольско-молодежная паровозная бригада Владимира Кондрашева, старшего машиниста депо станции Синарекая, также приняла на себя обязательства по досрочному выполнению новой пятилетки. Молодые паровозники дали слово выполнить пятилетку за 4 года и 3 месяца, межподъемочный ремонт паровоза довести до 80000 километров, за счет отличного обслуживания паровоза сэкономить по хозрасчету 48000 рублей, провести 290 тяжеловесных составов и перевести 174000 тонн груза сверх нормы, сберечь 1000 тонн топлива.

Обязательства высокие. Но комсомольско-молодежная бригада уверена в успехе. Накоплен богатый опыт стхановского вождения локомотива, ухода за ним. Бригада одна из первых стала производить промысловый ремонт машины своими силами, причем, скоростным методом, одна из первых начала водить тяжеловесные поезда по социалистическим путевкам. В этом году она перевезла сверх нормы столько грузов, что для них потребовалось бы дополнительно 20 железнодорожных составов!

Недавно в депо проходило комсомольское собрание, на котором обсуждали задачи комсомольцев в связи с решениями XIX съезда партии. На собрании Владимир Кондрашев сказал:

— Приняв на себя высокие обязательства, мы заверяем, что выполним их с честью. Наша бригада вызвала на социалистическое соревнование свердловских машинистов паровоза ФД 20-2797 Романенко, Калмыкова, Кунавина.

Комсомольцы промыслового цеха по примеру Кондрашева борются за досрочное выполнение пятилетки. В своих обязательствах они записали: «Пятилетний план ремонта паровозов выполнить за 4 с половиной года, повысить производительность труда к концу 1954 года на 80 процентов, сэкономить 2 миллиона рублей, внедрить более 100 рационализаторских предложений».

За короткое время уже внесено и внедрено 11 рационализаторских предложений. Молодые паровозники сэкономили 146 тысяч рублей. Такие комсомольцы, как слесари-ремонтники Патракеев, Нечунаев, Никитин, Селиванов, Орлов, Фролов и другие, ежедневно выполняют нормы на 200 и более процентов.

**И. ОСИНЦЕВ,**  
секретарь узлового комитета комсомола

### Быстро, дешево, красиво



С каждым годом хорошеет поселок Уралхиммашзавода. Воздвигаются новые дома, улицы. На строительстве работают выпускники школы ФЗО при Нижне-Исетском стройуправлении. Темпы стройки во многом зависят от четкой работы машиниста башенного крана. Надо своевременно обеспечивать подачу строительных материалов на здание, не допускать ни одной минуты простоя. Молодой машинист башенного крана **Алексей Шалаев** (снимок сверху) внимательно следит за работой механизмов, старается, чтобы не было поломок. Замечательно трудятся комсомольцы плотники **Михаил Изюров** и **Иван Бабушкин**

(средний снимок). Сейчас они заняты перекрытием потолка.

Комсомолец **Василий Банних** (нижний снимок), недавний выпускник школы ФЗО, работает столяром-станочником. Нормы он выполняет на 160 и более процентов. На снимке вы видите его за работой на фрезерном станке.

Строить быстро, дешево, красиво — такую задачу поставил XIX съезд партии перед строителями. И молодежь строит с честью выполняет эту задачу.

Текст и снимки **И. Пашкевича.**

### Пятилетку — досрочно!

Слесарь прессового цеха Уралвагонзавода **Анатолий Боровиков** — человек творческий, думающий. Он постоянно вносит новшества в свой труд.

Директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану вдохновили Анатолия на новые трудовые достижения. Подсчитав свои возможности и резервы, он обязался выполнить свой пятилетний план за 2 с половиной года. Такие обязательства принял и другие рабочие этого цеха. Слесарь **Александр Дорофеев** и токарь **Виктор Миронов** дали слово завершить пятилетку за 3 с половиной года, токарь **Сергей Кожевников** — за три года и один месяц, токарь **Игорь Стадников** — за три года и четыре месяца.

Комсомольцы понимают, что выполнить эти высокие обязательства им поможет учеба, творческое отношение к труду. Они решили учиться в школах рабочей молодежи, чтобы к концу пятилетки получить семилетнее образование, повысить свою деловую квалификацию на различных производственных курсах. Молодые рабочие обязались внести не менее двух рационализаторских предложений.

Инициативу молодых рабочих прессового цеха одобрили руководители завода, комитет комсомола и бюро горкома ВЛКСМ.

**М. ИВАНЧИХИНА.**

# Основной экономический закон социализма

Исключительное значение для развития марксистской политической экономики имеет открытие товарищем Сталиным в его труде «Экономические проблемы социализма в СССР» роли основного экономического закона в развитии каждого способа производства.

Основной экономический закон для той или иной общественной формации, учит товарищ Сталин, всегда один. Он выражает сущность данного способа производства, все его главные стороны и процессы, цель производства и средства ее достижения. Им определяется действие всех других экономических законов.

Основной экономический закон действует в течение определенного исторического периода, пока не изменятся экономические условия производства, после чего он теряет свою силу и уступает место новому закону.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране уничтожила старые экономические условия, существовавшие при капитализме, ликвидировала частную собственность на орудия и средства производства, вместе с этим потеряла силу и основной экономический закон капитализма.

Утвердившаяся социалистическая система хозяйства дала простор для невиданного развития производительных сил нашей страны. В результате коренных социально-экономических преобразований, проведенных партией и советским государством, производственные отношения пришли в соответствие с характером производительных сил. Из отсталой аграрной страны наша Родина превратилась в могучую индустриально-колхозную державу.

На базе новых экономических условий возник и начал действовать основной экономический закон социализма. Существенные черты и требования основного экономического закона социализма, как указал товарищ Сталин, следующие:

«...обеспечение максимальной удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники». (И. В. Сталин. «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 40).

Основной экономический закон социализма является полной противоположностью основному экономическому закону современного капитализма. Главные черты и требования основного экономического закона капитализма следующие:

«...обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей». (Там же, стр. 38).

Противоположные законы определяют различные цели социалистического и капиталистического производства. Социализм служит интересам трудящихся, делу укрепления мира во всем мире, укреплению дружбы между народами. Капитализм служит кучке эксплуататоров, сидящих на шее трудящихся своей страны, ведет к ограблению народов других стран, к империалистическим войнам.

Различие целей социалистического и капиталистического способа производства определяет и различные средства их осуществления. Целью социалистического производства является не прибыль, а максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей народа. При социализме производство впервые в истории человечества поставлено под сознательный контроль на основе познанных экономических законов и служат интересам всех трудящихся, удовлетворяя их растущие потребности. В этом легко убедиться на следующих примерах: общий объем продукции нашей промышленности, производящей предметы потребления, в 1951 году был больше, чем в 1940 году, на 43

процента, а в 1952 году превзойдет, примерно, на 60 процентов. В 1950 году почти три четверти национального дохода пошли в фонд народного потребления.

На основе неуклонного роста производства и подъема производительности труда за последние 5 лет партией и правительством проведено пятикратное снижение цен на товары массового потребления. Непрерывный рост социалистического производства позволил нашей стране увеличить расходы на удовлетворение культурных потребностей общества. В 1951 году расходы на просвещение увеличились по сравнению с 1940 г. более чем в 2,5 раза. Из года в год расширяется сеть библиотек, издательств, клубов, увеличиваются тиражи книг, журналов и газет. Только в селах Свердловской области имеется 900 колхозных клубов и издательств, 75 Домов культуры, более 1000 библиотек.

Действующий в социалистическом обществе основной экономический закон социализма, обеспечивая максимальное удовлетворение материальных и культурных потребностей всего общества, вызывает, в свою очередь, неуклонный и систематический рост потребности советских людей.

В СССР, как подтверждает товарищ Сталин, рост потребностей масс все время обгоняет рост производства, толкая его вперед. Следовательно, рост материальных и культурных потребностей социалистического общества является мощным стимулом расширения и совершенствования производства. Отсюда вытекает объективная необходимость всемерного развития промышленности, сельского хозяйства, культуры.

Коммунистическая партия и советское государство, исходя из требований основного экономического закона социализма, направляют развитие экономики по пути неуклонного подъема народного хозяйства, дальнейшего роста материального и культурного уровня общества.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 г. г. наглядно отражают требования основного экономического закона социализма.

Пятый пятилетний план предусматривает повышение уровня промышленного производства в 1955 году, примерно, на 70 процентов по сравнению с 1950 годом при темпе роста производства средств производства в размере 13 процентов и производства предметов потребления 11 процентов.

В результате выполнения пятого пятилетнего плана национальный доход СССР увеличится не менее чем на 60 процентов, реальная заработная плата рабочих и служащих, с учетом дальнейшего снижения розничных цен, возрастет не менее чем на 35 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников — не менее чем на 40 процентов.

Эти невиданные темпы развития экономики в СССР являются ярким подтверждением великой жизненной силы социализма.

Экономика капиталистических стран представляет полную противоположность социалистической экономике. Она имеет своей целью обеспечение максимальных прибылей для кучки хищников-капиталистов и несет обнищание миллионов масс трудящихся.

Товарищ Сталин указывает, что в капиталистическом обществе рост производства и все время отстает от него, постоянно обрекая производство на кризисы. Начиная с 1929 по 1951 год, промышленное производство капиталистических стран топчется на месте. Развивается только военное производство, а мирные отрасли промышленности сокращаются.

Материальный уровень трудящихся капиталистических стран катастрофически падает. Стоимость жизни в США в 1952 году возросла по сравнению с 1939 годом почти в 3 раза, в Англии потребление мясopодуков упало в 1951 году по сравнению с 1939 годом на 40 процентов, сливочного масла — на 40 процентов. Во Франции и Италии реальная заработная плата рабочих

составляет сейчас менее половины довоенной.

Действие основного экономического закона капитализма ведет к усилению обнищания трудящихся масс, росту безработицы. В капиталистических странах в настоящее время насчитывается до 40 миллионов полностью и частично безработных.

В условиях капитализма имеют место периодические перерывы в развитии техники, сопровождающиеся разрушением производительных сил общества в силу экономических кризисов. Возникающее противоречие в развитии техники в условиях капитализма, как показал товарищ Сталин, объясняется действием основного экономического закона современного капитализма, т. е. необходимостью получения максимальных прибылей. Капитализму нужна только такая новая техника, которая обещает ему наибольшие прибыли. Капиталисты не прочь вести ручной труд, когда новая техника больше не обеспечивает наибольших прибылей.

Товарищ Сталин указывает, что вместо периодических перерывов в развитии техники, сопровождающихся разрушением производительных сил общества, как это имеет место в условиях капитализма, при социализме непрерывно совершенствуется производство на базе высшей техники.

Социалистическая система хозяйства дает неограниченный простор применению новейшей техники. Машины в СССР облегчают труд, поэтому рабочие с большой охотой используют машины в процессе труда и борются за дальнейшую рационализацию и совершенствование их.

Политика нашей партии определила основные пути технического прогресса. Это: повышение уровня механизации и автоматизации производства, дальнейшее развитие электрификации, внедрение химии в технологию производства, применение более совершенных технологических процессов производства во всех областях народного хозяйства, полное использование оборудования. В четвертой пятилетке на основе совершенствования производства проведено дальнейшее перевооружение народного хозяйства на базе передовой отечественной техники.

Действие основного экономического закона социализма ведет к непрерывному и ускоренному росту социалистического производства. Основой непрерывного и ускоренного развития производства является полное соответствие производственных отношений характеру производительных сил при социализме, благодаря чему исключается возможность кризисов перепроизводства при социализме.

Таким образом, в условиях социализма, указывает товарищ Сталин, «вместо обеспечения максимальных прибылей, — обеспечение максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества; вместо развития производства с перерывами от подъема к кризису и от кризиса к подъему, — непрерывный рост производства; вместо периодических перерывов в развитии техники, сопровождающихся разрушением производительных сил общества, — непрерывное совершенствование производства на базе высшей техники». (Там же, стр. 40).

Все это подчеркивает величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической и показывает две линии экономического развития — линию неуклонного роста экономики лагеря социализма и линию загнивания экономики лагеря капитализма, производительные силы которого топчутся на месте.

Товарищ Сталин учит, что знаменосцем использования экономических законов в интересах всего общества являются всегда передовые силы общества. У нас они объединены в Коммунистическую партию. Руководствуясь требованиями основного экономического закона социализма, Коммунистическая партия Советского Союза во главе с мудрым вождем И. В. Сталиным ведет советский народ к победе коммунизма.

А. НОВОСЕЛОВ, В. ПАТРУШЕВ.

## Комсомольская группа Храмова — лучшая на станции

Комсомольская группа Николая Храмова — одна из лучших не только в ремонтно-механическом цехе, но и на всей Красногорской ТЭЦ. Николай пользуется у молодежи большим авторитетом. Он и в труде, и в учебе показывает личный пример. Храмов выполняет до двух норм в смену. А вечерами готовится для сдачи экзаменов экстерном за 9 класс. За любое дело он берется горячо, увлекая за собой других. Поэтому-то комсомольцы второй раз избирают Николая своим вожаком.

Храмов правильно считает, что основное в деятельности комсомольской группы — повседневная и неустанная воспитательная работа, работа с каждым человеком в отдельности. Для этого нужно хорошо знать своих товарищей не только по анкетным данным, а и изучать их интересы, стремления.

Леонид Тулупов пришел к ним в цех после окончания ремесленного училища. В первые дни он не выполнял норму, качество изготовленных Леонидом изделий было низким. Присмотревшись к нему внимательнее, Николай понял, что Тулупов может работать лучше, но ленится. Иногда он без всякой причины отлучался с рабочего места или сидит, ничего не делая. Тогда Храмов решил поговорить о поведении Тулупова на собрании группы.

Комсомольцы, работавшие рядом с Леонидом и не раз делавшие ему замечания, резко критиковали молодого рабочего на собрании. Они потребовали от Тулупова, чтобы он честно относился к своим производственным обязанностям, чтобы не подводил больше своей недобросовестностью весь токарный отдел.

Леонида никогда до этого не обсуждали на собрании, не приходилось ему слушать упреки своих товарищей, держать перед ними отчет. Он чувствовал себя неловко перед ними, зная, что все их претензии справедливы. На собрании Леонид дал слово, что с этого дня будет трудиться по-настоящему и никому больше не придется краснеть за него.

И действительно, Тулупов выполняет теперь более полутора норм в смену, посещает начальный политехкружок, занимается в лыжной секции.

Комсомольская группа следит не только за тем, кто как работает, но и как повышает свои знания. Николаю Храмову комсомольцы сообщили однажды, что Петр Федоров стал пропускать занятия в политехкружке. Сразу же была собрана вся группа, и Петра заставили объяснить, почему он несерьезно относится к учебе. Федорову пришлось сознаться, что никаких оснований у него на это нет. Он заверил товарищей, что впредь будет аккуратно посещать занятия.

Сила комсомольской группы в том, что она оперативно решает все вопросы, не пропуская мимо ни одного факта, заслуживающего внимания. На собраниях как-то комсомольцы заявили о том, что у них много времени теряется на беготню в инструментальную из-за того, что негде хранить запасной инструмент. Тогда же договорились просить руководителей цеха у каждого станка поставить тумбочку. Николай Храмов об этом решении комсомольской группы рассказал начальнику цеха, и вскоре тумбочки были поставлены.

В конце каждой недели на собраниях комсомольской группы обсуждаются итоги работы. Комсомольцы выкупают здесь недостатки и вносят свои предложения, как быстрее их устранить, чтобы ничто не мешало им выполнять задания новой пятилетки.

Комсомольцы группы Храмова — не только хорошие производственники. Они активно участвуют в жизни комсомольской организации цеха, станции. Многие из них во время отчетно-выборной кампании избраны в состав цехового бюро ВЛКСМ и сейчас с честью оправдывают доверие товарищей, направляя деятельность организации на выполнение указаний X пленума ЦК ВЛКСМ.

А. МОИСЕЕВА,  
член бюро ВЛКСМ,  
котельного цеха.

г. Каменск-Уральский.

## Забутые наказания

На отчетно-выборных собраниях комсомольской и профсоюзной организаций учащиеся Алапаевского горно-обогатительного техникума предложили новому составу комитета ВЛКСМ и профкома наладить работу предметных кружков, систематически проводить лекции, беседы о будущей профессии, организовывать вечера-встречи с производственниками.

С тех пор прошло несколько месяцев. Но ни члены комитета ВЛКСМ, ни члены профкома еще не приступили к выполнению этого наказа учащихся.

В техникуме имеются богатые кабинеты, много приборов, большая коллекция минералов.

Можно было интересно организовать

работу геологического, геодезического и маркшейдерского кружков. В них учащиеся ближе познакомилась бы со своей будущей специальностью, глубже познали учебный материал. Однако из года в год повторяется одна и та же картина: в начале учебного года кружки организуют, сразу же пускают работу на самотек и учащиеся перестают посещать их.

Также не выполняют комитет комсомола и профком наказ комсомольцев о проведении лекций, бесед, вечеров-встреч. В стенах техникума не услышишь о своей будущей специальности, не бывает даже вечеров, на которых могли бы выступать учащиеся, приехавшие с практики.

Я. ХАХАЛИН.



Члены студенческого научно-технического кружка «Теплогоснабжения и вентиляции» Уральского политехнического института Ирина Красникова, Валентина Снеткова, Петр Шепельков, Светлана Никулина, Вальтер Новокрещенных испытывают новую вентиляционную установку.

Снимок И. Пашкевича.

# „Решения мы принимали...“

## КОМИТЕТ ВЛКСМ ТУРБОМОТОРНОГО ЗАВОДА НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТ ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Окончив машиностроительный техникум, Иван Волостников получил назначение на Свердловский турбомоторный завод. Он стал работать в лаборатории резания и сразу же очутился в гуще творческой жизни. Лаборатория вела внедрение скоростных методов обработки металлов. И Иван загорелся этим делом.

Но он не замыкался в рамки лаборатории, его тянуло в цехи. Иван знал, что его лабораторные изыскания может подтвердить только практика. Она же дает пищу для новых творческих замыслов.

Волостников помог молодому карусельщику Ивану Тищенко повысить свою квалификацию, изготовил для него резцы, применение которых позволило уменьшить время на обработку турбинного диска с 38 до 8—9 часов. Обточку диска стали вести на всех станках скоростным методом.

Помогал Волостников повышать квалификацию и усваивать передовые методы работы не только Ивану Тищенко, но и всем отстающим рабочим участка, выводил их в передовые.

Волостников внес ряд рационализаторских предложений.

Все свои предложения Иван записал в лицевом счете и попросил отдел труда и зарплаты подсчитать экономический эффект от их внедрения. Оказалось, что завод получил в 1950 году сто тридцать семь тысяч рублей экономии.

Почин Волостникова пробудил творческую инициативу молодых специалистов многих предприятий. Поделовому взялась за его распространение комсомольская организация Уралвагонзавода. Комитет комсомола организовал соревнование за лучшие показатели лицевых счетов инженеров и техников. Многие из них открыли лицевые счета и сэкономили сотни тысяч рублей. Шефство над молодыми рабочими, углубление их технических знаний оживило рационализаторскую активность рабочих. Число рационализаторов на заводе увеличилось в три раза.

По-иному подошел к распространению ценного почина комитет комсомола турбомоторного завода, на котором родился этот почин. На всех производственных и комсомольских собраниях были приняты многочисленные решения о распространении нового начинания. Молодым инженерам и техникам роздали отпечатанные лицевые счета. Но дальше этого дело не пошло.

Через полгода на технической конференции выяснилось, что обязательство выполнять только двенадцать человек. Конференция поручила комитету комсомола контролировать внедрение почина и решила, чтобы до конца года каждый молодой специалист внес не менее одного рационализаторского предложения.

Продолжал вести лицевой счет инженер-конструктор Н. Яхнин. Он спроектировал протяжку переманного резания, что улучшило ее качество и удешевило изготовление. За три месяца внедрение его рационализаторских предложений сберегло государству около пяти тысяч рублей. Открыли лицевые счета и ак-

куратно вели их инженер инструментального отдела В. Осипенко, технолог А. Кошеварова.

А другие ведут лицевые счета? Много ли, мало ли они сэкономили? Никто не знал. Итоги выполнения обязательств, взятых по лицевым счетам, не подводились и постепенно о ведении лицевых счетов окончательно забыли.

Комитет комсомола чувствовал, что дело неладно: решений принято много, а толку никакого. Поэтому он стал придерживаться взгляда некоторых молодых специалистов, не понимавших сущности предложения Ивана Волостникова.

Взгляд этот основывается на том, что работать творчески, вносить рационализацию в производство может только тот молодой специалист, который работает в непосредственной связи с производством, с рабочими, например, технолог. А вот конструктор заниматься рационализацией производства не может. Почин Волостникова признавали на словах, а на деле считали его «несостоятельным».

Разделяла такой взгляд и заместитель секретаря комитета техник Анна Гончарова. Ошибочность такого вывода никто не пытался опровергнуть, потому что им прикрывалось несерьезное отношение к почину членов комитета и некоторых молодых специалистов, боявшихся нарушить свой покой, пойти дорогой творческих исканий.



Так на заводе-инициаторе загубили распространение нового почина, ограничившись разговорами и принятием громких решений, проверять исполнение которых в комитете не удосужились.

Почин Ивана Волостникова представляет большую ценность. Сейчас, когда особенно важно развивать творческую инициативу молодых рабочих, он должен сыграть немаловажную роль.

Комитет комсомола турбомоторного завода должен добиться, чтобы каждый молодой специалист завел лицевой счет и знал, над какими проблемами он будет работать. Необходимо организовать среди инженеров и техников соревнование за лучшие показатели лицевых счетов и регулярно подводить результаты. Следует чаще проводить совещания рационализаторов.

Лицевой счет — творческое лицо молодого специалиста, свидетельство его активности в производственной жизни. Открыть лицевой счет — долг каждого молодого инженера и техника, распространять почин Ивана Волостникова — обязанность комсомольских активистов.

**В. ЧОПОВСКИЙ.**

# Читатели сообщают

## ВЫСОКАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ ПЧЕЛ

Пасека сельхозартели «Победа», Сажинского района, по праву считается лучшей в районе. План по приросту пчелосемей в этом году в колхозе выполнен на 250 процентов. Выполняя свои социалистические обязательства, пчеловод И. Яметов вместе с помощницей А. Минеевой, выпускницей Сысертской школы пчеловодов, несмотря на минувший засушливый год, довели валовой сбор меда от каждой зимовальной пчелосемьи до 62,5 килограмма при плане 35. Много собрали молодые пчеловоды и воска. И. Яметову и А. Минеевой выдана дополнительная оплата — меда 27 пудов и три пчелосемьи.

**Е. ШЕСТАКОВ.**

## КОНТРОЛЬНЫЕ ПОСТЫ ПО ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

По инициативе комсомольцев на железнодорожном узле станции Егоршино созданы контрольные посты по экономии электроэнергии.

Таких постов на узле создано шесть. Активное участие в этой работе принимают 20 комсомольцев.

**Ю. ПЕТРОВ,**  
зам. секретаря узлового комитета ВЛКСМ.

## СТРУННЫЙ ОРКЕСТР В ШКОЛЕ

Вот уже несколько лет, как при Слободо-Туринской средней школе работает струнный кружок. Им руководит преподаватель математики М. Р. Лейбан. Желаящих играть оказалось много и из членов кружка создан струнный оркестр, в котором есть скрипки, мандолины, гитары и балалайки.

В программе оркестра — русские народные песни, песни народов СССР и песни советских композиторов.

Оркестр часто выступает в концертах районного Дома культуры и на смотрах художественной самодеятельности.

**П. БЕРДНИК,**  
преподаватель.

## ДЕСЯТИКЛАССНИКИ У СТУДЕНТОВ-ГЕОЛОГОВ

Учащиеся 10-х классов средних школ города побывали в гостях у студентов-геологов Уральского государственного университета. Учащиеся посмотрели фильмы о реке Чусовой, о Саянском хребте, «От Арала до Каспийского моря», «Камчатка». Демонстрация фильмов сопровождалась небольшими беседами профессора-доктора М. Н. Альбова и доцентов В. П. Трифонова, В. К. Ермакова.

Студенты Гуткин, Шуб, Анисимова, Петров, Мельников рассказали школьникам о своем факультете.

Гости осмотрели лаборатории факультета и геологический музей.

**И. КУДРЯВЦЕВ.**

# В театре музыкальной комедии

«Сюркуф» — классическая французская оперетта, написанная Планкетом в XIX веке. Она ценна для нас своей мелодичной, яркой и доходчивой музыкой. Изучив стиль и характер этой музыки, советские драматурги П. Бернацкий и Н. Коваль создали новую пьесу, в основе которой лежит гуманная идея о праве человека на свободу и счастье.



Моряк Сюркуф, защищая это право, рискуя жизнью, освобождает из тюрьмы американского корабля людей, преданных рабству.

Друзья Сюркуфа — честные французские моряки, его возлюбленная Ивонна, простой народ южноамериканских островов противостоят в оперетте прожженным дельцам — американцам Фостеру (В. Заволин), Блэку (Н. Мягкий), Сноу (Л. Большов), их ставленнику на острове дону Кербию (А. Матковский) и его жене — коварной и расчетливой Арабелле (Т. Азарян), в которых зритель узнает достойных предшественников сегодняшних американских бизнесменов.

Различны по возрасту, положению и характерам люди из народа — пылкий, смелый Сюркуф (В. Чекалов), самоотверженно любящая его Ивонна (М. Андреева), горячо преданный Сюркуфу его заботливый друг Гаргус (засл. арт. РСФСР А. Маренич), задорный юнга Флажолет (А. Комарова) и другие. Но их объединяет честность, большая любовь к свободе.

Коллективом театра создан спектакль, зло высмеивающий врагов народа и воспевающий народ.

Снимок **В. Шадрина.**

# Обеспечим сытую и теплую зимовку скоту

По решению бюро Ленского райкома ВЛКСМ, принятому в ноябре, комсомольским организациям было предложено организовать в колхозах соревнование за создание лучших условий содержания скота зимой.

Обсуждая это постановление бюро на комсомольских собраниях, комсомольцы берут на себя конкретные обязательства. При всех животноводческих фермах, где работает не менее 3 комсомольцев, мы создаем сейчас комсомольские группы, контрольные посты.

В комсомольской организации колхоза «Путь Ленина» состоит на учете 18 человек. Обсудив на собрании решение бюро, комсомольцы в ноябре создали на животноводческих фермах 2 красных уголка, утвердили 3 контрольных поста, проводят на фермах беседы и коллективные четки газет.

На тех участках в колхозе, где работают комсомольцы, всегда порядок и чистота. Время от времени проводятся воскресники по подвозке кормов, по

ремонту ферм и т. д. Посты обнаружили однажды, что на МТФ в бригаде № 1 грубые корма скармливались в неприготовленном виде. Комсомольцы провели воскресник, установили столбы, протянули электролинию и установили соломорезку. Теперь корма даются скоту в хорошо подготовленном виде.

Большую работу ведут и контрольные посты. Комсомольцы на МТФ (руководит ими доярка Валентина Зонина) обнаружили расхитителей кормов, помогли наладить учет надоя молока, следят за экономным расходом сена. Если раньше почти 20 процентов кормов уходило под нога скоту, то теперь все остатки подбираются и складываются в отдельную кучу. О всех замеченных недостатках руководители контрольных постов докладывают секретарю комсомольской организации тов. Домнину, а он сообщает правлению колхоза.

**Ф. СВЯЖИН,**  
секретарь Ленского райкома ВЛКСМ.

## По следам наших выступлений

«Человек красит место» — под таким заголовком была опубликована заметка в разделе «Извините за беспокойство». Как сообщил секретарь Красногубинского горкома ВЛКСМ тов. Семенов, заметка обсуждалась на засе-

дании комитета комсомола треста Волчанскуголь. Тов. Алотину за некоммульское поведение объявлено взыскание. На отчетно-выборном комсомольском собрании тов. Алотин не избран в состав комитета ВЛКСМ.

# Уроки и жизнь

Шел урок математики. Преподаватель Ольга Николаевна Собакина объясняла условие задачи на пропорциональные величины. Девочки закончили писать и приступили к решению. Основой решения задачи Ольга Николаевна справедливо считает понимание текста. Сначала пойми, о каком процессе, происходящем в жизни, говорится в задаче, а потом решай ее. Поэтому О. Н. Собакина прилагает все старания к тому, чтобы как можно ближе связать свой «сухой» предмет с жизнью, пояснить детям, что с математикой мы сталкиваемся ежедневно.

Задачи на построение, например, решаются не механически («чтобы построить такую-то фигуру, надо провести такие-то линии»), а идут исследовательским путем, тем самым, которым шел человек, впервые строивший данную фигуру:

— Представь себе, что ты садовник. Тебе надо построить квадратную клумбу, в середине которой требуется установить круглый фонтан, — предлагает одой из девочек Ольга Николаевна, придя вместе с классом на пришкольный участок. И отвлекаясь задача на построение квадрата с вписанным кругом становится жизненной реальностью. Ольга Николаевна учит детей высчиты-

вать высоту предмета с недостижимой вершиной (дерева, дома, телеграфного столба, фабричной трубы) с помощью тени или, пользуясь свойствами равнобедренного треугольника, учит определять на глаз и проверять шагами расстояния и многое другое.

Так же творчески, как Ольга Николаевна Собакина, относится к своему делу весь учительский коллектив женской средней школы № 22 гор. Свердловска. Коллектив учителей во главе с директором школы Антониной Алексеевной Сомовой старательно продумывает, как увязать тот или иной раздел программы с жизнью, с современным производством, наукой и техникой, какие лабораторные работы и экскурсии провести, чтобы наиболее полно и понятно раскрыть перед учениками изучаемую тему.

Один из наиболее любимых предметов у десятиклассниц школы № 22 — физика. И это не случайно. Теоретические положения, подкрепленные примерами из жизни, вызывают большой интерес у школьниц.

Вот преподаватель физики Милица Васильевна Кулакова объясняет, что такое земной магнетизм. Она раскрывает связь между северным сиянием, солнечными пятнами и магнитными бу-

рями, говорит о влиянии этих явлений на радио-телеграфную связь. Отмечает, что благодаря

наличию земного магнетизма компасы и специальные магнитные карты дают возможность ориентироваться в водном пространстве. Рассказывает о магнитных минах, взрыватель которых связан с поворотом магнитной стрелки, а на стрелку действует корабль, представляющий собой магнит в поле земного магнетизма.

О магнитной проницаемости ферромагнитных тел в учебнике сказано очень мало. Милица Васильевна ополчается этот пробел, рассказывает об открытии русского физика Столетова, давшего метод изучения магнитной проницаемости ферро-магнитных тел. М. В. Кулакова объясняет применение этого метода в современной технике: им пользуются при исследовании металла, идущего для производства современного электрооборудования.

Интересно и содержательно проходят уроки физики и в других классах. Почти каждой теме сопутствует лабораторная практика. Шестой год работает в школе кружок юных физиков, свыше 100 физических приборов изготовили кружковцы своими руками. Эти приборы позволяют иллюстрировать материалы учебника. Например, при изучении магнитного поля тока ученицы пользовались исключительно самодельными приборами,

Во время зимних каникул М. В. Кулакова совершит с учениками экскурсию на Пышминский электролитный завод, на теплоэлектроцентраль Уралмашзавода и в некоторые его цехи.

Преподаватель химии Елизавета Петровна Резник также систематически практикует лабораторные работы и экскурсии с учащимися на производство. В ближайшем времени старшеклассницы познакомятся с работой Свердловского завода сухого льда, посетят завод резиновых технических изделий. Ученицы 9 и 10 классов побывают в геологическом музее.

Очень интересно проходят уроки по биологии у преподавателей Нины Ивановны Кожевниковой, Нины Константиновны Квасовой. На каждом уроке, где это только возможно, ученицы продолжают лабораторные работы. На своем пришкольном участке девочки знакомятся с ведущими сельскохозяйственными культурами области, в близлежащем лесу — с разнообразием местных растений. При изучении темы «Подготовка семян к посеву» школьницы сами высеивают семена, определяют среднюю всхожесть, учащаются практически отсортировывать негодное зерно, знакомятся со способами сева. На уроке по изучению семян пятиклассницы сами готовят препараты.

Внеклассная работа, ведущаяся в школе, пополняет учебную программу, дает ученицам возможность приобрести необходимые в жизни практические на-

выки. В школе работают 32 кружка: литературных и исторических, математических и географических, физических и химических, юных натуралистов, зоологов и физиологов, художников, фотографов, радиолюбителей, кружки по изучению логарифмической линейки, рукоделия, «умелых рук» и другие.

Так школа дает своим питомцам нужные в практической жизни знания и навыки. И неудивительно, что многие ученицы старших классов уже избрали вуз, куда пойдут учиться после окончания десятилетки. «Найти себя» им помогли учителя.

Сейчас в школе создаются три рабочие комнаты. Шефы дают для них оборудование, в том числе два токарных станка, фрезерный и строгальный, настольный сверлильный станок, слесарные тисы, слесарные и столярные верстаки, сверла, ножовки, напильники, различные измерительные приборы.

— Рабочие комнаты помогут нам теснее связать обучение с производительным трудом и современной техникой, — говорит А. А. Сомова. — Наш коллектив приложит все свои силы к тому, чтобы по-настоящему осуществить политехническое обучение и дать нашим воспитанникам все те знания и трудовые навыки, которые предоставят им возможность свободно и осознанно выбрать свою будущую профессию и стать культурными, всесторонне развитыми строителями коммунизма.

**Т. ДЫНИНА.**

## Трагедия на острове Понган

Остров Понган, к которому сейчас приковано внимание миллионов людей, является маленьким корейским островом, захваченным американскими интервентами. Здесь, на этом клочке корейской земли, американская военщина недавно совершила новое чудовищное преступление, вызвавшее глубокое возмущение всего прогрессивного человечества. 14 декабря в течение 55 минут американские головорезы расстреливали из пулеметов и винтовок военнопленных корейской Народной армии и китайских народных добровольцев. В результате было убито 82 и ранено 120 человек. Даже официальные представители командующего американскими войсками в Корее вынуждены признать, что кровавые события на острове Понган являются «самыми большими и катастрофическими по своим последствиям в лагерях союзников для военнопленных».

Что же послужило поводом для такой кровавой расправы над безоружными, брошенными за колючую проволоку людьми? Оказывается, как сообщают буржуазные агентства Ассошиэтед пресс и Рейтер, военнопленные требовали репатриации, возвращения их к своим семьям и пели песни свободы.

Кровавые события на острове Понган полностью разоблачают истинные цели, вынашиваемые американскими захватчиками. Они террором хотят заставить корейских патриотов отказаться от

возвращения на родину и тем самым сорвать репатриацию.

Как известно, принятая недавно сессией Генеральной Ассамблеи ООН индийская (в действительности американская) резолюция по корейскому вопросу в грубом противоречии с международным правом рекомендует принцип «ненасильственной» репатриации (т. е. возвращения на родину) военнопленных в качестве условия перемирия в Корее. Массовые расстрелы на Понгане еще раз показывают, что представляет собой на деле репатриация по-американски.

Миллионы людей с гневом протестуют против чудовищных злодеяний, чинимых американской военщиной в Корее. К этому протесту присоединяет свой мощный голос и советский народ. 20 декабря заместитель главы делегации СССР А. А. Громыко направил председателю Ассамблеи письмо с предложением срочно включить в повестку дня Ассамблеи вопрос «о массовых убийствах американскими военными властями на о. Понган корейских и китайских военнопленных». Но агрессивное ядро ООН решило прикритыть убийц с острова Понган. После обсуждения резолюции советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи в ход была пущена американско-английская «машина голосования», в результате которой советская резолюция была отклонена.

## Американские варвары продолжают применять бактериологическое оружие

ПХЕНЬЯН, 24 (ТАСС). Специальный корреспондент Центрального телеграфного агентства Кореи передает с восточного фронта:

В пять часов 22 ноября на полях села Сохонри волости Судон уезда Косон (провинция Канвон) было обнаружено большое количество сброшенных с американских самолетов мух, комаров, сороконожек, мокриц, жуков, блох и клещей, зараженных болезнетворными бактериями.

26 ноября на н-ском участке фронта и 2 декабря в районе Бонехвайде волости Нэмынган и около села Чхунксанри были также обнаружены тысячи различных зараженных насекомых.

Старший военный врач н-ской части

корейской Народной армии Ким Вон У заявил корреспонденту Центрального телеграфного агентства Кореи: «Сброшенные американцами под покровом ночи насекомые не погибают от мороза. Несомненно, американцы рассчитывают на распространение бактерий весной, т. е. когда тают снега и лед. Расположение обнаруженных насекомых, сказал Ким Вон У, говорит о том, что они сброшены с самолетов. Все обнаруженные насекомые немедленно уничтожаются специальными противоземлемическими отрядами».

Начиная с 22 ноября по 2 декабря, зараженные насекомые шесть раз сбрасывались на различных участках восточного фронта.

## Ухудшение экономического положения Франции

Истекший 1952 год был тяжелым годом для французских трудящихся. Военные расходы, которые несет Франция, как участница агрессивного Атлантического пакта, достигли в этом году громадной суммы в 1.400 млрд. франков.

Наглядным свидетельством упадка французской экономики может служить положение в такой отрасли промышленности, как текстильная.

Согласно данным, опубликованным Всеобщей конфедерацией труда, производство во французской текстильной промышленности составило в первой половине этого года лишь 83,3 проц. уровня 1929 года. В последующие месяцы текстильное производство сократилось еще на 15 проц. Во Франции сейчас производится обуви на 36 проц. меньше, чем в довоенном 1938 году.

Сокращение заказов, свертывание производства, закрытие фабрик и заводов ведут к увеличению безработицы. В 1951 году во французской текстильной промышленности было занято только 600 тыс. рабочих против 900 тыс. в 1938 году. Согласно правительственным статистическим данным, в этом году число рабочих, занятых в текстильной промышленности, сократилось еще на 13 проц.

В этом году армия безработных достигла невиданных во Франции размеров. Согласно данным Всеобщей конфедерации труда, только частично безработных во Франции сейчас насчитывается более 2,5 млн. человек.

Власти стремятся скрыть рост безработицы. Министерство труда, считая полностью безработными только тех, кто получает пособие по безработице, объявило, что на 1 ноября этого года во Франции насчитывалось лишь 37.320 безработных.

1952 год явился вместе с тем годом усиления проникновения американского капитала во французскую промышленность. Губительные последствия засилья американского капитала с наибольшей силой сказались во французской автомобильной промышленности. Постройка компаниями «Форд» и «Дженерал Моторс» своих заводов во Франции, усиленный сбыт американских автомобилей на французском рынке, скупка заокеанскими монополистами акций французских автомобильных предприятий приводят последние к разорению. «В этом году значительно сократили выпуск продукции и произвели увольнения рабочих такие автомобильные предприятия Франции, как «Рено», «Гочкис», «Сальмсон», «Пежо», «Сноп» и другие. 20 декабря были уволены 2 тыс. рабочих с французского автомобильного завода «Симка».

Трудящиеся Франции ясно сознают губительные для страны последствия политики войны и нищеты. Они требуют немедленной выплаты безработным пособия и еще теснее сплываются вокруг французской коммунистической партии и Всеобщей конфедерации труда в борьбе за хлеб и свободу, за национальную независимость Франции, за мир.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

10 тысяч рабочих обувных предприятий Чили объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

\*\*\*

Недавно в Японии на одном из химических заводов компании «Тоа» про-

изошел сильный взрыв. Убито и ранено более 500 рабочих и служащих.

\*\*\*

Американские военные власти в Западной Германии конфисковали у крестьян для строительства военных объектов пять тысяч гектаров пахотной земли. (ТАСС).

## Извините за беспорядок...

### СЛУЧАЙНОСТЬ И ЗАКОНОМЕРНОСТЬ

15 декабря в комсомольской организации Свердловского ликеро-водочного завода из-за отсутствия света в красном уголке сорвалось собрание.

— Это случайность, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ тов. Смолин, — проведем 17 декабря...



17 декабря из-за неьяки на собрание секретаря комитета тов. Смолина в всех членов комитета снова сорвалось собрание...

— Это у нас не случайно, а довольно-таки закономерно, — говорят рядовые комсомольцы.

По письму комсомольцев Алексеевой, Комсовой, Завальной и др.

### Тов. Медовщиков вскрывает резервы

Заместитель директора Богословского алюминиевого завода по быту тов. Медовщиков — человек практичный. Каждое помещение он расценивает на квадратные метры жилплощади. Поэтому можно представить искреннюю радость заводского руководителя, когда он узнал, что под красными уголками молодежных общежитий не меньше ста таких метров. Узнал и распорядился: «Заселить!».

Унесли коменданты общежитий в кладовые биллиарды и книги, густо заставили квадратные метры кроватями.

Теперь в заводоуправлении беспокойство: а что если заместитель директора догадается, что и его кабинет можно измерить на квадратные метры?.. Ведь тов. Медовщиков — человек практичный.

Эл. БАДЬЕВА

### ОТМЕТИЛСЯ...



9 декабря в Красноуфимске состоялось собрание районного комсомольского актива. Из колхоза «Победа» приехал секретарь комсомольской организации тов. Лягаев. Но то ли темно было, когда он въезжал в город, то ли ветер дул не в ту сторону — Лягаев попал не в зал, где собрался актив, а в кафе.

— Где тут у вас отметились?

И отметил. Явился на актив навеселе...

Тов. Миронова, секретарь райкома, сообщила об этом с трибуны, пристыдила Лягаева. Он устыдился. Покинул зал заседаний и отправился... в кафе. Утешил себя.

Утром на другой день он пришел в райком, покаялся и, пообещав исправиться, опять пошел в кафе и навеселе укатил домой.

### «Я — БАЯНИСТ!»

«Художественный руководитель клуба Успенской бумажной фабрики Тугулымского района комсомолец Анатолий Солобоев совершенно устранился от своих обязанностей. Легком он, главным образом, занимается рыбной ловлей, а зимой ходит на охоту. Работой кружков не руководит, заявляя, что «он только баянист». Спрашивается, зачем же держать бездельника на должности художественного руководителя?»

(Из письма читателя А. Бычина).

«Мне некогда ходить на репетиции: Я не танцор, не тенор, не артист... Пишите на меня в фабком петиции, — Мне наплевать! Я — только баянист!..»



## Победа хоккеистов Дома офицеров

Три недели в Свердловске продолжались игры на кубок города по русскому хоккею. В розыгрыше приняли участие 16 команд.

В полуфинальной игре хоккеисты Уралхиммашзавода после острой борьбы победили команду завода транспортного машиностроения со счетом 4:2. В другом полуфинале клубная команда Окружного Дома офицеров со счетом 2:1 обыграла спортсменов Свердловского паровозного депо.

На этой неделе состоялась финальная встреча на кубок Свердловска по русскому хоккею. На стадионе «Локомотив» встретились команды Уралхиммашзавода и ОДО.

Хоккеисты ОДО выиграли финальную игру (а с нею и кубок Свердловска) с общим счетом 11:2.

Как победитель кубка города, команда Свердловского Дома офицеров получила право участвовать в розыгрыше кубка РСФСР по русскому хоккею. Первую игру в этом состязании наши спортсмены проведут 4 января, принимая у себя команду Челябинска.

## Праздник юных фигуристов

На катке стадиона Пионеров и школьников в Свердловске два дня проходили городские соревнования юных фигуристов на приз открытия сезона.

Общее внимание привлекло выступление 13-летней А. Пьянженной («Спартак»). Она заняла первое место среди участниц, выступавших по третьему разряду. Ее одноклубник В. Паршаков был первым среди юншей.

В состязаниях фигуристов-второ-разрядников у сильной спортсменки С. Галкиной («Медик») оказалась достойная конкурентка 18-летняя Л. Кузьминых («Спартак»). Набрал в сумме всех упражнений 81 балл, спартаковка вышла победительницей. У юношей по второму разряду лучше других выступили динамовцы Э. Плинер и Оханов.

Командное первенство присуждено фигуристам «Спартака». За ними идут команды «Динамо», «Медика», стадиона Пионеров и школьников.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что на состязаниях не было фигуристов городской спортивной школы молодежи. Директор школы тов. Коровин даже не сделал заявки на участие в соревнованиях.

## Хроника культурной жизни

Коллектив Свердловского театра юного зрителя закончил работу сразу над двумя новыми спектаклями. Поставлены пьесы «Аленушка» Н. Шестакова (режиссер С. П. Силаев) и «Два друга» Н. Носова (режиссер А. Ю. Вленицкий). Последняя пьеса написана автором по мотивам его повести «Витя Малеев в школе и дома». Оба спектакля вызвали большой интерес молодого свердловского зрителя. Это — хороший подарок театра к зимним школьным каникулам.

В Дюме работников искусств закончилось проводимое комиссией по детской литературе Союза советских писателей СССР совещание. В нем принимают участие детские писатели Свердловска, Молотова, Челябинска, Москвы; Ленинграда, Архангельска. Собравшиеся прослушали доклады о состоянии детской литературы в Свердловской, Молотовской и Челябинской областях. Состоялись также занятия по секциям прозы и поэзии.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 27 декабря, в 7 часов вечера, в зале заседаний обкома ВЛКСМ состоится вручение призов и грамот победителям лыжных эстафет имени газеты «На смену!».

Редактор М. ПИЛИПЕНКО.

### СВЕРДЛОВСКАЯ КОНТОРА ГЛАВКИНОПРОКАТА

с 25 декабря выпустила на экраны кинотеатров

новый цветной документальный фильм



### О СТРОИТЕЛЬСТВЕ И ОТКРЫТИИ ВОЛГО-ДОНСКОГО СУДОХОДНОГО КАНАЛА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Режиссер Ф. КИСЕЛЕВ

Производство Центральной ордена Красного Знамени студии документальных фильмов, 1952 год.

Для постановки в г. Свердловске фильм предоставлен с 25-ХП кинотеатру «МЮД», с 26-ХП — кинотеатрам «ТЕМП», «СТАЛЬ» и с 27-ХП — ДКЖ им. АНДРЕЕВА и ДК им. ГОРЬКОГО.

Кинотеатры принимают коллективные заявки и производят предварительную продажу билетов на все дни и киносеансы.